



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

№18 (31367)

16+

28 февраля — 1 марта 2023 года

Цена свободная

105-й гуманитарный конвой КПРФ ушёл в Донбасс

Главным грузом стало обмундирование для военных и медикаменты

2

«Манифест войны» вместо поиска мира

Немцы выступают против помощи киевскому режиму

3

Зерно как оружие

Нужен ли аграриям передел экспортного рынка?

4

Россия должна быть сильной и обязательно победить!

На пленарном заседании Государственной думы 22 февраля выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов

— Уважаемые коллеги! Вчерашнее послание президента Федеральному собранию носит исключительно принципиальный характер. Уверен, что его будут внимательно изучать и наши сторонники, и наши противники.

Я обратил особое внимание на то, что стратегия, которая в нём обозначена, — это прежде всего защита суверенитета и традиционных национальных ценностей. И она была заявлена практически во всех разделах послания. Я с радостью отмечаю, что состоявшаяся недавно встреча президента с лидерами парламентских фракций воплощается в конкретные предложения. И считаю, что мы обязаны их глубоко обдумать, скорректировать свои планы и непременно реализовать то, что сформулировано в обращении главы государства.

Необходимо учитывать и международную обстановку, сложившуюся на момент оглашения послания.

Я внимательно прочитал обращение Байдена к американским сенаторам и конгрессменам. Уже на четвёртой минуте он принялся склонять и воспитывать Российскую Федерацию и её президента, четырёхжды возвращаясь к этому в своей безобразной речи. Если в прошлом году его послание было примерно наполовину посвящено ситуации на украинском фронте, то в этот раз тема Украины была уделена две-три минуты в конце. И то скорее для протокола. Тем не менее два дня назад Байден появился в Киеве, а вчера — в Варшаве. И снова усиленно разжигает войну, ведёт себя абсолютно провокационно!

У нас впереди большие и очень важные визиты. Сегодня с президентом Путиным и министром иностранных дел Лавровым будет встречаться видный политический деятель из КНР Ван И. Он только что вернулся из Мюнхена, с международной конференции по безопасности, где уверенно отстаивал наши совместные стратегические интересы и цели. На март запланирован визит Си

Цзиньпина в Россию. И я надеюсь, что совместные усилия двух наших великих стран, которые обладают огромным потенциалом, будут служить миру и благополучию.

Каковы особенности нынешнего послания президента?

Я прежде всего отметил уверенность и реализм. Исключительно важно, что на фоне истерии и паники, которую усиленно раздувают наши противники, президент демонстрирует ту твёрдость, которую обязан демонстрировать в таких условиях Верховный Главнокомандующий. Он обратился к каждому из нас, и наша задача — обеспечить поддержку России, которая должна быть сильной и обязательно победить.

Главный акцент президент сделал на развитии и мирном обеспечении благополучия наших граждан. На мой взгляд, это полностью соответствует позиции всех фракций Государственной думы. Мы внесли целый пакет законов, направленных на решение этой задачи. Они были направлены президенту, он дал в связи с ними более десятка поручений. Надеюсь, что «Единая Россия» и другие фракции рассмотрят наши абсолютно конструктивные предложения.

Очень порадовало заявленное в послании уважительное отношение к человеку труда. Это должно ещё раз напомнить всем нам о необходимости консолидации общества. Мы все понимаем, что такое война, что такое консолидация и что такое конструктивная работа.

На меня произвела большое впечатление концовка послания: «Правда — за нами!». Она отсылает к историческим сталинским словам: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!» Но за нами должна быть и правда. А для этого придётся серьёзно поработать.

Мы только что отметили 30-летие возрождения нашей партии. Подвели итоги огромной работы, проделанной за три десятилетия. Наши ключевые идеи и требования поддержала вся страна. Их поддержали

наши союзники по всей планете. Поддержали 130 делегаций, которые приветствовали нас. Они единодушно заявили, что убеждены в правильности курса, выбранного нашей страной. И готовы дальше оставаться на стороне Российской Федерации в это сложное и тяжёлое время.

Обсуждая с президентом его фразу: «Капитализм зашёл в тупик», я особо подчеркнул, что без социализации мы не справимся с нынешними вызовами. А без наращивания темпов развития — тем более. У нас за последние 10 лет средние темпы роста экономики были около одного процента. Но для достижения экономического суверенитета мы обязаны выйти на темпы выше мировых. Для этого у страны есть всё необходимое. И вчера президент ясно сказал о том, за счёт чего можно реализовать эту задачу. Поэтому я предлагаю рассмотреть тот бюджет развития и ту программу из 12 законов, которые внесла наша фракция, наши талантливые депутаты — Мельников, Кашин, Афонин, Новиков, Коломейцев, Харитонов. Я считаю, что эта программа абсолютно конструктивна!

Что касается войны, то ещё раз хочу обратиться к вам. Мне пришлось быть во всех «горячих точках», трижды служить в армии. Я видел весь мрак и ужас войны на Кавказе и в Средней Азии. И могу уверенно заявить, что у той войны, которую против нас развязали сегодня, могут быть только два решения: или победа, или поражение. Но стратегическое поражение означает наше геополитическое исчезновение, которое станет страшной катастрофой не только для нас самих, но и для всего мира.

Условия необходимой нам победы должны быть чётко сформулированы и в доктрине национальной безопасности, и в доктрине поддержки армии.

Разумеется, во вчерашнем послании на эту тему было сказано только то, что может быть озвучено в открытом выступлении. Но я бы призвал тех, кто занимается оборон-

но-промышленным комплексом: давайте встретимся и обсудим ситуацию! У нас во фракции работает генерал Соболев, который побывал на всех ведущих заводах, выпускающих танки и орудия, на пунктах мобилизации. Мой земляк, орловский губернатор Клычков проехал 1500 километров от Курска до Херсона, побывал в окопах, видел, что происходит на передовой.

Мы сейчас отправляли в Донбасс 105-й гуманитарный конвой. Это 17 тысяч тонн различных грузов. Я считаю, что это большая помощь. Но этим надо каждый день заниматься на государственном уровне, потому что ребята на передовой требуют от нас максимального содействия. И вчера президент особо это подчеркнул, в том числе и говоря о создании специального фонда поддержки участников операции и их семей. Я давно просил об этом руководство страны. Мой отец, учитель, вернулся с фронта инвалидом, потерявшим ногу. Из трёх летних зарплат на одну всегда отдавал в фонд послевоенного восстановления страны, покупая государственные облигации. А здесь некоторых до сих пор приходится уговаривать, что фронту нужна реальная помощь!

Ещё раз хочу вам напомнить: большое государство невозможно как без подлинного суверенитета, так и без патриотической воспитанности. Огромная многонациональная страна не может существовать без любви граждан к своей Родине, языку, традициям, народам, которые живут вместе. Поэтому нам придётся многое пересмотреть как в области образования и воспитания, так и в вопросе экономического суверенитета, с которым у нас серьёзные проблемы. Достаточно сказать, что 60% крупной собственности по-прежнему в руках иностранцев.

Необходимо отдельно остановиться на проблеме финансового суверенитета. Давайте спросим себя: как же так случилось, что за год войны 261 миллиард долларов переключал в иностранные банки? В своём послании президент нашёл очень корректную форму,

чтобы покрывать олигархов: за границей вы чужаки и пора возвращаться в Россию, где народ вас ругает. Но мы их уже 20 лет ругаем последними словами, какие только есть в русском языке! Пора принимать уверенные и обоснованные меры! Прежде всего — вводить прогрессивную шкалу налогов, принципиально увеличивая их для богатей.

Хочу особо отметить: вчера в послании впервые прозвучало, что основой суверенитета является народ, его политическая воля, его благополучие, работающие на его благо образование и наука. И в связи с этим мы должны ещё раз поблагодарить Алфёрова, Мельникова, Смолина, Кашина, Останину и всех товарищей, которые разрабатывали и вносили наш закон об образовании. Бакалавриаты и прочие «новации», которые навязывает нам либеральная свора, губят систему образования и калечат наше поколение. Глава государства прямо заявил: нужно взяться за оздоровление системы образования, основываясь на лучшем из советского опыта. А для этого потребуются новые учебники, новые программы, новые кадры, новая система в целом. Это очень большая и сложная работа. И наша фракция готова принять в ней самое активное участие. Ведь она в значительной степени состоит из учёных, из преподавателей, которые продолжают заниматься научной работой и читать лекции.

Убеждён, что главный вопрос на сегодня — это защита Русского мира. И защищаем мы его прежде всего в Донбассе. Так давайте приложим максимум совместных усилий, давайте сделаем всё для того, чтобы обеспечить победу!

Те, кто думает, что мы забыли про денацификацию и демилитаризацию Украины, глубоко ошибаются. Ведь если мы сейчас не решим эту проблему, то в будущем нарыв нацизма и бандеровщины прорвётся с ещё более тяжкими последствиями. Поэтому требуется самая тщательная работа на данном направлении.

Одна из самых обсуждаемых тем послания — приостановление нашего участия в договоре СНВ-3. Напомню вам, что 11 лет назад КПРФ была единственной фракцией в Государственной думе, которая отказалась за него голосовать. Этот договор изначально ставил нас в неравное положение. Он не позволял в полном объёме учитывать оружие, стоящее на вооружении НАТО. США его складировали, а мы своё уничтожали. Я сам был на базе, где американцы пилили вместе с нашими ракетами суперклакса. В одной такой ракете два килограмма золота и двести с лишним килограммов серебра. Чтобы такая ракета 20 лет стояла на боевом дежурстве, требуется огромный труд учёных, конструкторов, рабочих. А от нас требовали пустить этот труд под нож заодно со стратегической безопасностью России.

Давайте сделаем всё, чтобы быстро принять соответствующее решение, обозначенное президентом! В иностранных СМИ поднят настоящий вой по этому поводу. Но нашим противникам этой вой не поможет. У нас заряды мощные! И только безумцы могут говорить о победе над такой ракетно-ядерной державой, как Россия!

В послании глава государства отдельно остановился на теме выборов. И подчеркнул, что они должны быть демократичными и конкурентными. Что провести их нужно спокойно и в рамках закона.

Мы к этому готовы. И в прошлый раз призывали к тому же самому всех вас. Но вы этот призыв проигнорировали. Поэтому приглашаю ещё раз обсудить весь пакет наших предложений, касающихся избирательного законодательства. Мы готовы к диалогу и к успешному выполнению послания президента. Готовы к совместной работе, которая должна обеспечить национальную безопасность, суверенитет, возрождение наших основополагающих ценностей и традиций!

КПРФ.ру

В единстве народа и армии залог нашей несокрушимости

По всей стране прошли праздничные акции, посвящённые отмечаемому 23 февраля 105-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

МОСКВА

В день праздника КПРФ провела в столице встречу избирателей с депутатами-коммунистами и патриотический митинг.

— Мы сегодня здесь, чтобы ещё и ещё раз выразить слова благодарности и признательности тем, кто защищает нашу Родину, — обратился к собравшимся заместитель Председателя ЦК КПРФ академик РАН В.И. Кашин. — Вчера Владимир Владимирович Путин на массовой акции в Лужниках сказал, что время сейчас особое, рубежное. Всё это созвучно со словами Владимира Ильича Ленина «социалистическое Отечество в опасности», которые он произнёс в феврале 1918 года. И не случайно мы считаем именно февраль 1918 года временем рождения победоносной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая в то непростое время сумела расколоть Антанту и благоварейшину, защитив молодое Советское государство.

В.И. Кашин отметил, что в своём победоносном движении Красная Армия быстро набирала темп, ведь впереди её ждали новые испытания. Была разбита подготовка молодых бойцов. Укрепляя армию весь Советский Союз. И ведущую роль здесь сыграли Ленин и Сталин. А партия большевиков всё делала для того, чтобы развивать промышленность и сельское хозяйство. Поэтому уже к началу войны с германским фашизмом у нас появились уникальные образцы вооружений, лучшие в

мире танки и реактивные установки «катюша».

— Но главное, что Советской власти удалось вырастить солдат-патриота и великих полководцев, таких как Жуков, Конев, Рокоссовский, — считает Кашин. — Нельзя забывать и легендарных полководцев времён Гражданской войны, таких как Ворошилов и Будённый. Мы не должны забывать подвиги Александра Матросова и Зои Космодемьянской, подвиги наших партизан и подпольщиков.

Победа, подчеркнул выступавший, досталась нам очень дорогой ценой. Нет ни одной семьи, которая бы не понесла утраты.

— Хочу передать привет от тех командиров, с которыми мы девять лет работаем в Донбассе, — продолжил заместитель Председателя ЦК КПРФ. — Сегодня большая группа наших товарищей во главе с Казбеком Кукузовичем Тайсаевым сопровождает очередную гуманитарную груз, который будет доставлен непосредственно в окопы. Линия фронта на Украине сейчас простирается на 800 километров, и на всём её протяжении наши ребята ведут бой с фашистами и нацистами. Но мы убеждены, что у врага ничего не получится. Ведь, несмотря на те потери, которые в течение разрушительных тридцати лет понесли наша армия, промышленность, сельское хозяйство, наука, мы сумели многое сохранить. И в этом большая заслуга КПРФ и всего левопатриотического блока. Мы всё делаем для того, чтобы армия имела то, что ей необходимо. И всем миром мы обязательно справимся! Победа будет за нами! Народ и армия едины!

Затем В.И. Кашин вручил партийные билеты недавно принятым в ряды КПРФ товарищам.

После этого слова взял член фракции КПРФ в Госдуме, председатель Общероссийского общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» генерал-лейтенант В.И. Соболев. Он подчеркнул, что созданию Красной Армии предшествовал

полный развал царской военной машины, когда в лице Временного правительства к власти пришли либералы. Они упразднили в армии субординацию и, введя ряд «демократических» преобразований, полностью развалили уставные от войны Вооружённые Силы. Солдаты просто разошлись по домам.

— Но тем временем враг не дремал, — отметил В.И. Соболев. — Антанта решила разделить Россию на сферы влияния. И тогда, 15 января 1918 года, был издан указ Советского правительства о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии, получившей боевое крещение под Псковом и Нарвой.

Выступавший напомнил, что был учреждён пост Верховного Главнокомандующего всеми Вооружёнными Силами России, созданы Полевой штаб Красной Армии и Всероссийский главный штаб. И в этой работе приняли участие десятки тысяч генералов и офицеров царской армии, в том числе знаменитый генерал от кавалерии Брусилов. Всё это позволило Красной Армии выстоять в борьбе с интервентами из четырнадцати государств Антанты и разгромить Белогвардейцев.

После Гражданской войны усилиями Коммунистической партии было восстановлено народное хозяйство и создана могучая промышленность. Это и позволило победить фашизм. Причём потери Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны были в полтора раза меньше, чем у всех наших врагов, вместе взятых. Это в своих мемуарах вынужден был признать даже фашистский фельдмаршал Манштейн.

После окончания Великой Отечественной войны пришлось заново восстанавливать страну. И это удалось сделать.

— Сейчас Россия вновь в тяжёлой ситуации, — подчеркнул Соболев. — На днях мы отмечаем 30-летие возрождения Коммунистической партии, и на нашем юбилее присутствовали участники специальной военной операции. От их лица выступил мо-



Москва. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

лодой старший лейтенант, командир десантно-штурмовой роты Денис Орлов. Это настоящий офицер-патриот и, я бы сказал, настоящий коммунист, хотя пока ещё и не член партии.

Завершая своё выступление, В.И. Соболев выразил уверенность в том, что победа будет за нами!

Перед собравшимися также выступили: заместитель председателя Московской областной думы А.А. Наумов, член Президиума ЦК КПРФ, депутат Госдумы М.В. Дробот, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ, депутат Госдумы В.П. Исаков, первый секретарь Шёлковского райкома КПРФ, депутат Московской областной думы Е.Ф. Мокринская.

В принятой единогласно резолюции, которую зачитал секретарь Московского горкома КПРФ В.В. Обуховский, категорически осуждается замалчивание великих достижений советской эпохи, а также выдвинуто требование прекратить маскировать в праздничные дни Мавзолей В.И. Ленина и вернуть Сталинграду его героическое имя.

«Мы едины в патриотическом порыве защиты страны от посягательств разнузданных англосаксов», — заявили участники. — Армия России была и остаётся гарантом безопасности и независимости нашего Отечества. Да здравствует День Советской Ар-

мии и Военно-Морского Флота! Слава героическим защитникам нашего Отечества! Вместе — победим! Победа будет за нами!»

В ходе акции прозвучали патриотические песни в исполнении М.Ю. Сахарова, артиста МХАТ имени Горького.

В завершение собравшиеся возложили цветы и венки к могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены и к памят-

нику Маршала Победы Георгия Константиновича Жукова.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Возле памятника В.И. Ленину на одноимённой городской площади 23 февраля состоялась встреча с депутатами, посвящённая Дню создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь городского ко-

митета партии, руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании города Роман Кононенко напомнил собравшимся о героическом пути Красной Армии:

— 105 лет назад по решению Владимира Ильича Ленина была создана РККА. Она за многие годы показала себя как армия-победительница, способная решать самые ответственные, самые тяжёлые задачи и явившая массовый героизм защитников Советской Родины в годы Великой Отечественной войны.

Затем выступил секретарь городского комитета партии, заместитель руководителя фракции КПРФ в Законодательном собрании города Вячеслав Бороденчик. Он напомнил о существовавшем в советский период единстве армии и народа.

Депутат Законодательного собрания от фракции КПРФ Дмитрий Дмитриев обратил внимание на то, что в основе Красной Армии лежали принципы справедливости, равенства, честности и открытости. Эти же принципы актуальны и сейчас, ведь именно они приводят людей в Коммунистическую партию.

— Побеждают идеи, побеждают принципы. Рабоче-Крестьянская Армия доказывала это, — считает депутат.

Он обратил внимание на то, что даже в чиновничьих кабинетах сегодня заговорили о национализации. Также он призвал к деолигархизации России.

Депутат Законодательного собрания от фракции КПРФ Алексей Зинчук рассказал о том, как с товарищами посетил поселок Лычково, где в 1941 году фашисты бомбили мирных жителей. Но наши войска не отдали врагу ни пяди земли.

— Уверен, что Красное знамя

будет реять над государственными учреждениями, — заявил он.

Исполняющий обязанности главы Совета депутатов муниципального образования «Южно-Приморский» Юрий Елифанцев напомнил о важности сохранения исторической памяти.

Затем собравшиеся возложили цветы и венок к памятнику Владимира Ильича Ленина.

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ

22–23 февраля в Чите прошли торжественные мероприятия, посвящённые воинам-победителям и защитникам Родины.

Активное участие в митингах, посвящённых 105-й годовщине Красной Армии, приняли коммунисты, комсомольцы, пионеры и представители общественных организаций.

На территории штаба 29-й армии Восточного военного округа 22 февраля состоялся митинг и возложение цветов к мемориальному доскам Маршалу Советского Союза Георгию Жукову и генералу армии Петру Белюку.

Такой же митинг и возложение цветов к памятной доске Маршалу Советского Союза Родиону Малиновскому прошли у Дома офицеров Забайкальского края.

Необычное мероприятие прошло в Окружном военном клиническом госпитале №521. Партийный актив Читинского горкома КПРФ во главе с первым секретарём Забайкальского крайкома КПРФ Юрием Гайдюком и Юлией Верхоуровой, первым секретарём горкома КПРФ, призвали воинов-участников СВО, находящихся на лечении и реабилитации. Гости вручили ребятам небольшие подарки, поблагодарили их за отвагу и мужество. Госпиталь вручили копию Знамени Победы и порадовали всех небольшим концертом хора ветеранов.

23 февраля на Мемориале боевой и трудовой славы забайкальцев коммунисты и комсомольцы вместе со своими лидерами участвовали в традиционном торжественном митинге памяти с возложением цветов к Вечному огню.

Елена Литова, секретарь Забайкальского крайкома КПРФ, приняла участие в праздничном концерте, состоявшемся в школе села Колочное Читинского района. В своём выступлении она отметила значимость таких мероприятий, поздравляла мужскую половину, особенно воинов-односельчан, находящихся в зоне СВО, с Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В каждом уголке Забайкалья коммунисты достойно почтили память боевого пути, подвигот и побед — общенародной гордости.

(Окончание на 2-й стр.)

gazeta-pravda.ru

pravda_gazeta

ISSN 0233-4275

9177023342776 23018

В единстве народа и армии залог нашей несокрушимости

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

В городах и сёлах региона коммунисты и комсомольцы вместе с представителями «Всероссийского женского союза — «Надежда России» и сторонниками Компартии широко отпраздновали день рождения Красной Армии.

В Орле они собрались возле памятника Георгию Константиновичу Жукову, чтобы почтить память Маршала Победы и всех героев, защищавших наше Отечество. Низкий поклон каждому воину, посвятившему свою жизнь служению Родине.

Перед собравшимися выступил первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Иконников.

— Сегодня очередную годовщину Красной Армии мы празднуем в особых условиях, — отметил он. — Мы видим, как консолидированный Запад выступил против нашей Родины, против простого народа. Его гегемония распространяется по миру, но единственной силой на его пути остаются Россия и её многонациональный народ. На Орловщине под руководством губернатора области Андрея Клычкова поднялось народное движение в поддержку наших военнослужащих на передовой. А это говорит о том, что русские никогда не сдаются и победа будет за нами!

НОВОСИБИРСК

Одним из центров празднования дня рождения Красной Армии — Дня защитника Отечества — стала площадка возле бюста маршала Александра Покрышкина, где состоялся традиционный митинг, организованный местным отделением КПРФ.

А перед его началом состоялось шествие по аллее Красного проспекта. Колонну возглавляли лидеры КПРФ в регионе — мэр города Анатолий Локоть, депутат Государственной думы Ренат Сулейманов, секретари областного комитета партии Владимир Карпов, Алексей Русаков, Роман Яковлев, Глеб Черепанов. Колонна под флагами СССР, КПРФ и Знаменами Победы остановилась возле бюста прославленного новосибирца — «сталинского сокола» Александра Покрышкина.

— Товарищи! Поздравляю с общепартийным праздником — Днём Красной, Советской Армии и Военно-Морского Флота, а ныне — Днём защитника Отечества, — обратился к собравшимся первый секретарь областного комитета КПРФ Анатолий Локоть. — Мы отмечаем очередную годовщину создания нашей армии в непростые дни, это знаково во всех смыслах. Хочу напомнить, что сегодняшняя ситуация оценена партией как один из переломных моментов в борьбе с объединившимся под руководством Соединённых Штатов Западом. Это оценка не конъюнктурная, это оценка не сегодняшнего дня. В год 30-летия возрождения нашей партии хочу напомнить, что эти оценки были даны ещё Верховным Главнокомандующим Иосифом Виссарионовичем Сталиным. Он понимал, что придётся защищать Победу 1945 года, поэтому создавался наш ядерный щит, система глобальной обороны нашей страны.

А. Локоть напомнил, что сегодня многие коммунисты, в

том числе члены Новосибирского партийного отделения, защищают Родину на линии огневого соприкосновения. Он ещё раз подчеркнул, что Новосибирск с армией связывает многое:

— Армия сильно поддержкой народной. Всегда наша партия оказывала эту поддержку, верная наказу Владимира Ильича. Первый секретарь Октябрьского райкома КПРФ полковник авиации Олег Волобуев также отметил важность 25 февраля для современной России:

— Этот праздник не случайно был учреждён в Советской России. В дореволюционный период не было праздника, посвящённого армии, Советская власть уделяла огромное внимание Вооружённым Силам, оборонному комплексу. Нам и сейчас нужна победа, чтобы Россия оставалась суверенным государством, чтобы в страну вернулось народовластие!

СТАВРОПОЛЬ

В канун праздника в городе состоялся торжественный автопробег в честь 105-й годовщины со дня рождения Рабоче-

кроя Виктор Гончаров отметил, что такие краснознамённые патриотические автопробеги уже стали доброй традицией на Ставрополье. С каждым разом в них участвует всё больше людей.

— Это наша дань памяти героям и знак уважения ветеранам Вооружённых сил. Эта акция ещё и знак нашего уважения и поддержки тех, кто сегодня защищает границы Российской Федерации, — подчеркнул Виктор Иванович.

Он от имени участников этой патриотической акции и традиционной в крае автопробега «Эх, путь дорожка фронтовая» поздравил всех защитников Отечества с праздником.

ТОМСК

В день 105-й годовщины создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии коммунисты провели митинг в центре города.

— Сегодня особенно важно помнить и понимать причины Победы в Великой Отечественной войне, — заявил секретарь обкома КПРФ, лидер томских комсомольцев Вячеслав Третьяков. — Это не только лишь му-

жево и ратное мастерство советских солдат и офицеров, тружеников тыла. Победу обеспечил советский экономический и социальный строй. Защищали не только родную землю и близких, защищали те принципы, на которых строился СССР. Именно об этом мы сегодня напоминали томичам!

В ходе акции активисты горкома КПРФ раздавали горожанам листовки и очередной номер партийной газеты «Томская правда».

Организаторы акции стали член Президиума ЦКРК КПРФ, секретарь Ставропольского крайкома Компартии, член фракции КПРФ в региональном парламенте Виктор Лозовой и первый секретарь Промышленного местного отделения КПРФ Павел Кирсанов.

Маршрут автопробега прошёл через весь город — от Аллеи Героев в Парке Победы до Комсомольской горки у комплекса «Огонь Вечной Славы».

Горожане при виде автоколонны с кумачовыми знамёнами аплодировали и приветствовали участников акции.

Мероприятие завершилось возложением цветов всем павшим героям — тысячам землякам, погибшим в Гражданской войне и на фронтах Великой Отечественной, защищавших семьи, женщин и детей от врага, отдавших свои жизни за мир и свободу нашей Родины.

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Ставропольского крайкома Компартии, первый заместитель председателя Думы



Ростов-на-Дону

Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Целью акции было напомнить о величии эпохи советского периода, проявить патриотизм и выразить дань благодарности памяти поколений отцов и дедов — строителям социализма и победителям фашизма.

Организаторы акции стали член Президиума ЦКРК КПРФ, секретарь Ставропольского крайкома Компартии, член фракции КПРФ в региональном парламенте Виктор Лозовой и первый секретарь Промышленного местного отделения КПРФ Павел Кирсанов.

Маршрут автопробега прошёл через весь город — от Аллеи Героев в Парке Победы до Комсомольской горки у комплекса «Огонь Вечной Славы».

Горожане при виде автоколонны с кумачовыми знамёнами аплодировали и приветствовали участников акции.

Мероприятие завершилось возложением цветов всем павшим героям — тысячам землякам, погибшим в Гражданской войне и на фронтах Великой Отечественной, защищавших семьи, женщин и детей от врага, отдавших свои жизни за мир и свободу нашей Родины.

Член ЦК КПРФ, первый секретарь Ставропольского крайкома Компартии, первый заместитель председателя Думы

Секретарь Воронежского обкома КПРФ, полковник в отставке Денис Коломенцев отметил, что залог массового героизма в наши дни — в советском воспитании, которое строилось на примерах наших бойцов, сражавшихся за Родину. Именно этот пример берётся за основу, а современное государство ничего не сделало для воспитания подрастающего поколения.

В Мордовии 105-ю годовщину создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии отметили вместе с 30-летним юбилеем КПРФ. Были использованы разнообразные формы прославления Красной Армии: автопробеги, посвящённые двум этим датам; посещение школ и других учебных заведений, выступления перед учащимися.

Автопробеги стали традицией для многих местных отделений КПРФ. Особенно активно использовали автопробеги Рузаевский, Инсарский, Краснослободский райкомы КПРФ.

Организованные КПРФ торжественные мероприятия, посвящённые 105-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, также состоялись во многих других регионах страны.

По сообщениям корреспондентов «Правды», пресс-службы ЦК КПРФ и региональных отделений Компартии.

Владимир Ильич Ленин подписал декрет Совета народных комиссаров «Социалистическое Отечество в опасности», положивший начало несокрушимою военному братству. Тогда незамедлительно была объявлена всеобщая революционная мобилизация, началась массовая запись добровольцев в ряды РККА, которые поднялись на защиту родной земли от интервентов. Если бы не Ленин, подчёркивали участники встречи, Россия бы разорвали на куски, разделили на отдельные враждующие княжества, превратили в сырьевую придаток западных стран.

Могучая народная армия, рождённая более века назад, стала гарантом мира на планете, была одним из факторов авторитета Советского Союза, который входил в тройку самых безопасных стран мира, звучало в выступлениях.

Враги на протяжении всей истории готовили нашему народу участь порабождённого, но он стал народом-победителем, бросив исторический вызов власти мирового капитала, победив фашизм. И сегодня российские бойцы, участвующие в специальной военной операции, снова освобождают землю от нацистов, защищая нашу Родину, чтобы бандеровская нечисть больше никогда не возродилась.

Самарские коммунисты, комсомольцы, депутаты фракции КПРФ регионального парламента и представители движения «Левый фронт» возложили цветы к Вечному огню на пл. Славы в день 105-й годовщины создания Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В полдень тольяттинские коммунисты пришли к Вечному огню, чтобы отметить 105-ю годовщину создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Перед собравшимися у обелиска Славы выступил первый секретарь Тольяттинского горкома КПРФ Виталий Сергеевич Минчук.

В селе Богатом состоялся торжественный автопробег. Жители при виде машин, украшенных красными знамёнами, аплодировали и приветствовали участников акции.

В Мордовии 105-ю годовщину создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии отметили вместе с 30-летним юбилеем КПРФ. Были использованы разнообразные формы прославления Красной Армии: автопробеги, посвящённые двум этим датам; посещение школ и других учебных заведений, выступления перед учащимися.

Автопробеги стали традицией для многих местных отделений КПРФ. Особенно активно использовали автопробеги Рузаевский, Инсарский, Краснослободский райкомы КПРФ.

Организованные КПРФ торжественные мероприятия, посвящённые 105-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, также состоялись во многих других регионах страны.

По сообщениям корреспондентов «Правды», пресс-службы ЦК КПРФ и региональных отделений Компартии.



105-й гуманитарный конвой КПРФ ушёл в Донбасс

20 февраля с территории подмосковного совхоза имени Ленина состоялась отправка 105-го гуманитарного конвоя от КПРФ в Донбасс. В большом количестве отправлены продукты питания, медикаменты, детские вещи, рыбные и мясные консервы, овощи, питьевую воду. Самым главным грузом стало обмундирование для наших военных, медикаменты для госпиталя.

В отправки гуманитарного груза приняли участие Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, заместители Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин и Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ К.К. Тайсаев, секретарь ЦК КПРФ А.А. Ющенко, первые секретари Московского городского и Московского областного комитетов партии Н.Г. Зубрилин и Н.И. Васильев, ряд депутатов Госдумы, Мосгордумы и Мособлдумы.

Большой вклад внесли в формирование гуманитарного конвоя коммунисты Подмоскочья, подключились активно и коммунисты Москвы, Владимира, Кострома, Искова, Рязани, Твери и Тулы, директор ЗАО «Совхоз имени Ленина» П.Н. Грудинин, представители МОРО ООД «ВЖС — «Надежда России» и другие товарищи.

По материалам КПРФ.ру Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

10 ДНЕЙ КАЛЕНДАРЯ

1 марта — 60 лет исполняется ФГУП «ОКБ «Вымпел» — голловому предприятию Роскосмоса по научно-исследовательским и опытно-конструкторским работам в области создания стартовых ракетных и технических комплексов различного назначения.

2 марта — 80 лет назад (2–31 марта 1943 г.) была проведена Ржевско-Вяземская наступательная операция, в результате которой были освобождены от врага города Ржев (3 марта), Гжатск (6 марта), Вязьма (12 марта).

3 марта — 100 лет со дня основания Московского государственного академического театра им. А.С.Ковалёва.

4 марта — 100 лет со дня публикации в «Правде» статьи В.И. Ленина «Лучше меньше, да лучше».

5 марта — 70 лет со дня кончины Иосифа Виссарионовича Сталина (1879–1953).

6 марта — 110 лет со дня рождения А.И. Покрышкина (1913–1985) — легендарного советского лётчика-истребителя, совершившего за годы Великой Отечественной войны свыше 600 боевых вылетов. Первый трижды Герой Советского Союза.

7 марта — 145 лет со дня рождения Б.М. Кустодиева (1878–1927) — советского живописца, графика, театрального художника. Мастер жанровых бытовых картин («Ярмарки»), портретов («Шалашники»). Одним из первых обратился к советской тематике («Большевики»).

8 марта — Международный женский день. — 1921 г. — открылся X съезд РКП(б) (8–16 марта), приняв-

ший решение о переходе от политики военного коммунизма к новой экономической политике (нэп).

9 марта — 130 лет со дня рождения В.Н. Денис (Денисов) (1895–1946) — советского графика-карикатуриста, одного из основоположников искусства советского политического плаката, заслуженного деятеля искусств РСФСР.

10 марта — 135 года со дня рождения В.М. Молотова (1890–1986), выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, Героя Социалистического Труда, Председателя СНК СССР, члена Политбюро ЦК КПСС.

— День рождения Ю.А. Гагарина (1934–1968) — лётчик-космонавт СССР, первого космонавта Земли, Героя Советского Союза.

11 марта — 105 лет со дня рождения Ж.Я. Котина (1908–1979) — советского конструктора танков, Героя Социалистического Труда, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР, лауреата Сталинских премий.

МИНИ-ФУТБОЛ

В минувшие выходные в истории спортклуба КПРФ и его главной мини-футбольной команды — МФК КПРФ произошло важное событие. За почти 15 лет выступлений среди лучших коллективов профессионального отечественного мини-футбола наша команда впервые сыграла в финале Кубка России, где в незначительном матче уступила «Синаре» из Екатеринбурга, на площадке которой 25–26 февраля проходила игра «Финала четырёх».

В стартовом полуфинале этого кубкового турнира встречались МФК КПРФ и «Газпром-Югра». Более яркую вывеску и представить себе невозможно: вице-чемпион страны против действующего чемпиона! И игра это полностью подтвердила. Соперники на протяжении всего матча были достойны друг друга и завершили основное и дополнительное время встречи со счётом 3:3. А в серии послематчевых пенальти, где и определялся первый финалист, во всём блеске проявил себя наш вратарь Дмитрий Путилов. Он сумел отразить два удара соперников, во время как футболисты МФК КПРФ допустили только одну ошибку с шестиметровой отметки. В итоге — победа нашей команды и выход в главный кубковый финал!

По мнению многих наблюдавших за игрой специалистов, этот матч по накалу борьбы и мастерству, продемонстрированному его участниками, вполне можно бы считать украшением не только любого нашего внутреннего турнира, но и финальной части Лиги европейских чемпионов.

Во втором полуфинале в ту же субботу, 25 февраля, встречались хозяе-

А судьи кто?

МФК КПРФ — серебряный призёр «Финала четырёх» Кубка России

ва площадки — екатеринбургская «Синара» и «Норильский никель». Здесь тоже была упорная борьба, но в концовке уральцам удалось дожать северян. Итог встречи — 4:1 в пользу «Синары». Таким образом, в воскресенье, 26 февраля, в главном финале за обладание Кубком страны встречались «Синара» и МФК КПРФ, а в «утешительном» (за третье место) — «Газпром-Югра» и «Норильский никель».

В первой встрече воскресного дня югорчане сумели в упорной борьбе одолеть своего соперника со счётом 5:4 и завоевать бронзовые медали кубкового «Финала четырёх». А затем на поле вышли участники главного финала.

Перед началом этой игры мнения специалистов разделились. Те, кто ставил на успех «Синары», логично указывали на фактор своей площадки и поддержку трибун, а также на то, что уральцы — опытные кубковые бойцы, действующие обладатели этого трофея. Немаловажно было и то, что в своём полуфинале они затронули меньше физической и нервной энергии, победив в основное время, тогда как соперникам пришлось играть овертайм и завершать матч в серии пенальти. Те же, кто ставил на МФК КПРФ, не менее справедливо указывали на то, что команда впервые выпала возможность выиграть Кубок страны, что удваивает

её силы. Кроме того, в составе «коммунистов» играет могучая тройка бомбардиров — Янар Асадов — Артём Ниязов — Чавес Шимбинья. Каждый из них забил уже больше 20 мячей в матчах чемпионата страны. Получится ли у «Синары» нейтрализовать этот атакующий «треугольник»?

Первый тайм показал, что с такой задачей уральцы справились лишь частично. Если атакующую связку Асадов — Ниязов в целом им сковать удалось, то бразилец Шимбинья предстал во всей красе, забив уже к середине тайма два мяча в ворота соперников. «Бразильский карнавал» в первом тайме продолжил соотечественник Шимбинья Денер, забивший третий мяч в ворота «Синары». Правда, до этого уральцам удалось один гол отыграть. На перерыв команды ушли при счёте 3:1 в пользу МФК КПРФ, и ничего в этом финале ещё не было решено.

Второй тайм подтвердил такие ожидания. До самого его конца игра шла «от ножа», но за шесть минут до свистка уральцы отыграли ещё один мяч, а на последней минуте тайма сумели сравнять счёт — 3:3. Командам предстояло овертайм.

Играть матчи с дополнительным временем два дня подряд очень тяжело. Но именно это и предстояло МФК КПРФ. Не случайно в овертайме «Синара» выглядела и посвежее, и помобильнее и в первой дополни-

тельной пятиминутке сумела забить четвёртый мяч в ворота нашей команды. Но МФК КПРФ и не думал сдаваться: почти всю вторую половину овертайма наша команда атаковала, заменив вратаря пятым полевым игроком. И, казалось бы, за считанные секунды до свистка пришла спасение: прерывая передачу, один из игроков «Синары» сыграл рукой у своих ворот. Пенальти? Да, он был очевиден для всех, кроме... судей. Они, несмотря на отчаянную «сигнализацию» наших игроков и тренеров, не остановили игру после реального нарушения правил, а игрок «Синары», воспользовавшись таким моментом, убежал с мячом к пустым воротам нашей команды и забил пятый гол...

Этот явно скандальный эпизод испортил кондовку матча и атмосферу всеобщего праздника. Безусловно, он станет поводом для разбиратель-



Фрагмент финального матча.

Фото с сайта МФК КПРФ.

Николай Евстафьев.

Фрагмент финального матча.

Фото с сайта МФК КПРФ.

Живут без «лампочки Ильича»

Жители нескольких посёлков, преимущественно расположенных в Зеленоградском городском округе Калининграда, массово жалуются на перебои с электроснабжением, сообщает интернет-СМИ «Новый Калининград.Ru».

В посёлках Холмогоровка, Петровское, Переславское, Кузнецкое, Откосово отключения света случаются каждый день на протяжении нескольких лет. О том же рассказывают в соцсетях жители Свободного, Новой Константиновки. Электроприборы здесь постоянно выходят из строя из-за скачков напряжения, а жители частных домов остаются не только без электричества, но и без отопления и водоснабжения.

«Посёлки стоят обесточенными по несколько часов. То фаза пропала, то мощности не хватает. В доме нет ни отопления, ни воды, ни света. Аварийка работает в режиме «24/7», но ситуация не меняется годами», — жалуются жители в комментариях.

«Буквально всю неделю было низкое напряжение. Собираешься на работу — нет воды и света. С работы приезжаешь — снова ужин при свечах в холодной квартире. Я живу в XXI веке в 15 минуте езды от центра Калининграда, а не где-то на хуторе. Хотя даже на хуторе нет таких перебоев, как в посёлке Петрово, который находится в Зеленоградском районе. И, как видно,

страдает не один посёлок. Очень хотелось, чтоб зимой дома было светло и тепло и в кране была вода. У нас даже 31 декабря как-то умудрились выключить свет», — говорят жители Калининградской области.

«Для повышения качества электроснабжения потребителей в посёлках Холмогоровка, Петрово, Кузнецкое, Откосово необходимо построить 8,3 км воздушной линии электропередачи 15 кВ, реконструировать 6 км кабельной линии, в том числе переустроить 5,4 км воздушную линию. Ещё нужно построить две трансформаторные подстанции мощностью 250 кВА и 400 кВА соответственно. Также необходимо построить 780 метров линии электропередачи 0,4 кВ и реконструировать трансформаторную подстанцию, увеличив её мощность с 250 кВА до 400 кВА. Компания планирует закончить работы в первом квартале 2023 года», — ответила представитель компании на комментарии пользователей.

По сообщениям из открытых источников подготовил Пётр СИДОРОВ.

БЕЛОРУССКИЙ ПРИМЕР



О комсомоле и не только

Музей истории комсомола и молодёжного движения Белоруссии, не имеющий аналогов в стране, открылся в средней школе №2 агрогородка Колодищи под Минском.

В четырёх музейных экспозициях собрано более 200 экспонатов, посвящённых истории комсомольского движения в советское время...

онный центр молодёжных объединений, чтобы там собирались самые активные учащиеся и участники молодёжных инициатив...

— Среди новаций — виртуальный проект онлайн-экскурсии по музею, — продолжает его руководитель учитель истории Анна Мельник.

партии. Вход в экспозиционный зал, повествующий о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны...

Сергей ГРИШКЕВИЧ, соб. корр. «Правды»

г. Брест.

Коммунисты Молдавии вместе с народом

23 февраля молдавские коммунисты в честь 105-й годовщины образования Рабоче-Крестьянской Красной Армии возложили цветы на мемориале «Вечность» в Кишинёве.

Дань уважения Воину, защитнику Отечества, хранящему мир в нашей стране и спокойствие наших семей, — добрая и многолетняя традиция...

вый митинг против того, чтобы бывшая Советская Молдавия становилась территорией войны, и против курса нынешних властей на втягивание страны в НАТО прошёл в центре Кишинёва.

Позиция молдавских граждан, которые решительно выступают за сохранение мира в стране, тесно перекликается с позицией приднестровцев.

Тем более что массовые протестные акции с приближением весны набирают силу и решительность.

Леонид АНДРЕЕВ.

г. Кишинёв.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Ненависть ко всему советскому

23 февраля и 7 ноября должны стать рабочими днями, поскольку их сохранение как праздников негативно влияет на экономику.

Призывы отменить советские праздники — 1 Мая, 7 ноября, 23 февраля и даже 8 Марта — в Киргизии раздаются регулярно с момента разрушения Советского Союза.

продолжают работать на госслужбе, потеряют базовую часть пенсии. Отменяются досрочные пенсии за особые условия труда и индексация страховой части выплат.

И вот власти решили пойти дальше. 22 февраля министерство труда, социального обеспечения и миграции выступило с предложением сделать рабочими День защитника Отечества и День истории и памяти предков.

беременности и ухода за ребёнком будет засчитываться, только если женщина до или после этого платила страховые взносы не менее года.

Бишкеку 30 млн долларов. А упомянутое министерство труда, инициировавшее пересмотр праздников, то и дело хвалится очередным контрактом на трудоустройство граждан за рубежом.

Ещё один удар по людям может нанести трудовая реформа. Как писала «Правда» (см. номер от 4–5 октября 2022 г.), правительство пошло на поводу у крупного бизнеса и анонсировало принятие принципиально нового Трудового кодекса.

Истинные мотивы властей между тем видны невооружённым взглядом. Во-первых, это очередной шаг на пути десовиетизации и декommунизации, в последний год приобретших особенное ускорение.

Первая, одобренная в первом чтении парламентом республики, содержит целый ряд норм, которые бьют по интересам подавляющего большинства жителей.

Впрочем, от политики буржуазного режима страдают жители всех возрастов. Так, минимальная зарплата в Кишинёве составляет всего 2357 сомов (2 тыс. руб.), что более чем в три раза ниже прожиточного минимума.

Всё вышесказанное объясняет, почему правящий режим относится к советскому прошлому с таким страхом и такой неприязнью.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек

ПОЛИТИЧЕСКИЕ БАТАЛИИ

«Манифест войны» вместо поиска мира

Власти ФРГ, большинство СМИ, представители правящих и даже оппозиционных партий в бундестаге выступили против проведения в Берлине 25 февраля массовой демонстрации за прекращение боевых действий на Украине и начало переговоров о мире.

А между тем специальное послание, адресованное всем немцам и названное Манифестом за мир, с которым депутат бундестага от Левой партии Сара Вагенкнехт и лидер феминистского движения Германии журналистка Алиса Шварцер выступили несколько дней назад, уже подписали почти 700 тысяч граждан Германии.

манифестом поставил подпись в том числе и сопредседатель АдГ Тино Хрупаалла. Тобиас Банк указал также, что руководство Левой партии выступает за право Украины на самооборону и уход российских Вооружённых сил с её территории.



политики и политологи ФРГ вообще не скупилась на жёсткие выражения в отношении инициаторов манифеста. Так, внешнеполитический эксперт Карло Масала в телепередаче Первой программы канала ARD назвал манифест бесстыдством.

Почему же столь быстро и активно в ФРГ началась демонстрация коллективной ненависти в отношении инициаторов Вагенкнехт и Шварцер? Беспрецедентно и грамотно ответить на такой вопрос мог бы только трезвомыслящий человек, способный адекватно

оценивать ситуацию и знаковый со всеми «подводными течениями» немецкой внешней политики. И такой очень авторитетный политик не только нашёлся, но и быстро откликнулся на поставленный вопрос.

Как указывает при этом Лафонтен, открытую дружбу представителей высших эшелонов власти ФРГ с украинскими политиками, которые сделали героем Украины фашистского прислужника и националиста Степана Бандеру, тоже вряд ли можно назвать выражением приверженности к левым идеям.

Однако «тем, кто сидит в стеклянном доме, не стоит расхваливать вокруг себя камни», — предостерегает Лафонтен от последствий такой политики.

Комментируя истеричную реакцию властей на манифест, он, в частности, напоминает, что в прошлом считалась левой позицией поддержка мира и социальной справедливости. Теперь же нас, констатирует Лафонтен, пытаются убедить, что выступление за всё возрастающие поставки вооружений и за войну как средство политики является позицией левых.

По оценкам Международного валютного фонда, в нынешнем году инфляция, которая почти в половине стран мира в 2022-м достигла двузначных значений, будет менее выраженной. Однако не в Польше.

Ниже Польши в списке расположились Малави (16,5%), Йемен (17,1%), Нигерия (17,5%), Пакистан (19,9%). Лидером этого антирейтинга является Зимбабве с прогнозируемой инфляцией в 204,6%.

Какие места в этом списке заняли европейские страны? 18-я строчка досталась Молдавии (15,8%). Среди членов Европейского союза второе место в этом рейтинге у Венгрии (13,3%) при том,

полностью и практически единодушно разделяет власть как в правительстве, так и в бундестаге. А именно неолиберализм, по мнению Лафонтена, утверждает в обществе подмену культуры человеческого взаимопонимания и солидарности культурой враждебности и ненависти.

Другим элементом такой идеологии является всё усиливающаяся враждебность в отношении России, которая напоминает об антиславянстве ещё кайзеровского рейха: с точки зрения правых сил, военные преступления совершаются исключительно русскими, подчёркивает далее Лафонтен.

Как указывает при этом Лафонтен, открытую дружбу представителей высших эшелонов власти ФРГ с украинскими политиками, которые сделали героем Украины фашистского прислужника и националиста Степана Бандеру, тоже вряд ли можно назвать выражением приверженности к левым идеям.

Однако «тем, кто сидит в стеклянном доме, не стоит расхваливать вокруг себя камни», — предостерегает Лафонтен от последствий такой политики.

Николай ПЕТРОВСКИЙ. Фото из Яндекс.ру

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БУДАПЕШТ. Диверсия, совершённая на газопроводах «Северный поток» и «Северный поток — 2», должна расцениваться как теракт, заявил глава МИД Венгрии Петер Сийярто.

КИЕВ. Саудовская Аравия предоставит Украине помощь в размере 410 млн долларов, сообщил глава МИД королевства Фейсал бен Фархан Аль Сауд.

САН-ФРАНСИСКО. Всего за один сутки 25 февраля компания «Твиттер» уволила 50 сотрудников. Увольнения — уже восьмая волна сокращений в американском сервисе микроблогов с октября 2022 года.

ВЕНА. Как заявил австрийский полковник Маркус Райснер, НАТО не будет отправлять на Украину свои войска, поскольку солдаты Севернотлантического альянса уже находятся на передовой под видом наёмников.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

Эстония тут как тут

В Эстонии начнут разработку боеприпасов для киевского режима, который расходует их в большом количестве. Об этом со ссылкой на канцлера миноборон республики Кусту Сальма сообщает интернет-портал государственного телевидения ERR.

«Мы создали для этого правовую среду. Есть компании и инвесторы, которые проявляют к этому интерес. Производство снарядов в Эстонии не будет запущено в ближайшие месяцы, но оно может начаться в течение следующего года», — заявил канцлер и добавил, что сейчас западные государства могут производить от 200 до 300 тысяч снарядов в год, но нужно выйти на цифру 700 тысяч снарядов.

Артур ТАММ.

На инфляционном подиуме

что в январе этого года инфляция там составила 25,7%.

Прогнозы МВФ довольно сильно отличаются от последнего документа — «Отчёт по инфляции — ноябрь 2022 года», подготовленного Национальным банком Польши (НБП). Специалисты банка считали, что инфляция, то есть индекс потребительских цен, в 2023 году составит 13,1%. Далее, в 2024-м, рост цен достигнет однозначного значения (5,9%), а в 2025 году Польша приблизится к целевому показателю инфляции, наметченному центральным банком страны на уровне 2,5%.

Недавно глава Национального банка Польши Адам Глапчинский в своих прогнозах пошёл ещё дальше, заявив во время пресс-конференции, что ожидает де-

кабрьского показателя инфляции в пределах 6%.

Другое мнение придерживается Йоанна Гирович, которая вместе с Глапчинским входит в Совет по денежной политике страны. «Инфляция в Польше в конце 2023 года может быть выше 6%, о которых говорит НБП», — призналась она в эфире телеканала TVN24.

Напомним, что, по последним данным, опубликованным Главным статистическим управлением, инфляция в декабре 2022 года составила в Польше 16,6%. Данные за январь 2023 года будут опубликованы на днях. По мнению экономистов, январская инфляция составит 17,6%.

ИноСМИ.ру

Крестьянская доля

Когда кризис — время возможностей

Замена ушедших брендов сельхозтехники на российские аналоги и технику из дружественных стран, параллельный импорт мировых марок, развитие российского производства запасных частей — такие тенденции будут определять отечественный рынок сельхозтехники в 2023 году.



Год назад российский рынок сельскохозяйственной техники переживал, пожалуй, самую масштабную трансформацию в новейшей истории. Дилеры активно искали новых поставщиков машин, комплектующих, запчастей и оборудования.

В отношениях перекупщик — клиент произошёл фундаментальный перелом. Если раньше спрос на передовые технологии формировали посредники, то сейчас сельскохозяйственные предприятия достигли такого высокого уровня, что сами формируют спрос на современную технику.

В условиях дефицита техники и запчастей некоторым дилерам удалось успешно захватить выпавший импортный сегмент техникой российских производителей. Часть перекупщиков переклонила работу с поставщиками из дружественных стран, прежде всего из Китая, Индии, Турции. Однако поставками из этих стран не получится компенсировать уход мощной энергоне-

сыщенной самоходной западной техники. Как отметил Владимир Шестаков, учредитель Агро Суппорт, для налаживания работы с китайскими партнёрами потребуется время, поскольку принципы работы отличаются от тех, к которым мы привыкли. Тем не менее китайская техника очень выигрывает российский рынок в сегменте тракторов малой и средней мощности.

Наименее проблемной остаётся часть производства прицепной техники, которая меньше всего пострадала в 2022 году. Большинство мировых брендов продолжают работу в России, а также в данном сегменте появилось немало российских производителей, пред-

лагающих продукцию достойного качества. Наибольшие проблемы в настоящее время возникают в выпуске телескопических погрузчиков, где практически отсутствует российское производство. При этом данный вид машин крайне востребован и в растениеводстве, и в животноводстве, однако спрос остаётся неудовлетворённым.

Важнейшим направлением дилерской активности является обслуживание текущего парка сельхозтехники и организация поставок запасных частей. Их дефицит уже проявился в ушедшем году, однако в дальнейшем может стать ещё более острым. Компании ищут способы организации поставок

оригинальных запасных частей, но параллельно присматриваются к российским производителям и даже развивают собственные предприятия. По словам коммерческого директора «ЭкоНива-Техника Холдинг» Геннадия Непомнящего, процесс перехода на российские запчасти небезопасен, но динамика очевидна: в 2023 году компания планирует закупать существенно больше запчастей российского производства, а также развивать собственное производство. Серьёзным препятствием в работе с российскими производителями запчастей является то, что небольшие предприятия не имеют возможностей для контроля качества сырья и продукции, а крупные

производители выставляют требование заказа в количестве, существенно превышающем годовое потребление.

В свою очередь минпромторг уделяет большое внимание производству комплектующих в России. По словам директора департамента сельскохозяйственного, пищевого и строительного-дорожного машиностроения минпромторга России Марины Елжиной, помимо простых компонентов, минпромторг также поддержал проекты по разработке коробок передач и мостов для тракторов, по группе гидравлики и редукторной группе для сельхозтехники.

В минувшем году Росагролизинг поставил 11400 единиц техники на 64,5 млрд рублей, — рассказал первый заместитель генерального директора Александр Сучков. — Каждый третий трактор в России поставляется через систему финансирования Росагролизинг. Ведущими поставщиками являются российские и белорусские производители. В 2022 году было аккредитовано беспрецедентное их количество — 239, по которым выдано разнарядок на 1300 единиц техники на 6,4 млрд рублей. Увеличили своё присутствие компании из Китая, Ирана и Индии.

Кризис — это и время возможностей, — считает директор департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений миссельхоза России Роман Некрасов. — Сегодня большое количество обращений связано с желанием заводов производить компоненты для сельхозтехники. У нас есть шанс организовать и возбудить внутренние кооперационные цепочки поставок, поддержать и развить современное эффективное производство в нашей стране.

Елена БОЛОВА.

Зерно как оружие

Нужен ли аграриям передел экспортного рынка?

Главы трёх аграрных житниц страны — Ставрополя, Дона и Кубани — в конце прошлого года попросили президента России новости по-разному в экспорте зерна. Половину вывозят иностранные компании и, по словам губернатора Владимира Владимировича, «выкачивают деньги из нашего сельского хозяйства». Не пора ли выставить за дверь западных экспортёров?

Ставропольский край получил 267 млн рублей. Но это, по расчётам Юрия Зимина, лишь 2–3% от суммы, которую аграрии потеряли на пошлинах. Другие субсидии также мало значимы, да к тому же правила их предоставления всё время меняются. Так что крестьяне в один голос просят: «Не надо нам субсидий, не забирайте наше». Иначе, говорят, будет дешевле не работать — пусть поля зарастают.

Ставропольцы собрали в 2022 году неплохой урожай зерна — на уровне прошлого года. Но цены на пшеницу упали настолько, что едва покрывают себестоимость. Она же, напротив, выросла. Особенно тяжело приходится аграриям на засушливом востоке края. По информации фермерской ассоциации Нефтекумского округа, с полсотни хозяйств уже разорились.

«Цены на зерно упали в полтора раза. За килограмм дают 11–12 рублей, а раньше стоились и до 18 рублей доходила. Затраты же на 70% увеличились», — поясняет глава краевого отделения Ассоциации крестьянских хозяйств и кооперативов России (АККОР) Василий Лопатин. По его словам, раньше к новому году зерно дорожало, и все старались придержать его на складах. Сейчас динамика нет.

Губернаторы трёх регионов говорят, что разоряют крестьян иностранные трейдеры, занижающие цены, и просят президента помочь законодательно ограничить до 20% долю нерезидентов в компаниях, занимающихся экспортом зерна. Но, по мнению фермера, дело тут не в иностранцах.

«Крестьянам, по большому счёту, всё равно, кто покупает — иностранные трейдеры или наши», — рассуждает Василий Дмитриевич. — Цену нам сбивает само государство. Оно берёт с экспортёров пошлину 4–7 тысяч рублей за тонну, а они на эту сумму уменьшают нашу часть. В конечном итоге страдает только мы, крестьяне».

Интервенционный фонд России приобрёл в запас всего лишь три миллиона тонн зерна, и то не у мелких фермеров. При общероссийском производстве в 150 миллионов тонн — это капля в море.

Когда-то у фермеров не было проблем со сбытом. Зерно закупало государство, оно же устанавливало цены и даже платило аванс. После уборок пшеницу сдавали на элеваторы.

«И голова не болела, как его продать, и не было такого диспаритета цен», — вспоминает Василий Лопатин. — Я посмотрел бухгалтерские отчёты 25-летней давности. С тех пор на нашу рентабельность опустили в пять раз! Сегодня уже не покупаем новую технику. Больше применяем удобрений. Я третий год сею без них: денег не хватает. Кредиты не берём, потому что не уверены, что сможем отдать».

Стагнация в сельском хозяйстве, по его словам, затормозит развитие и смежных отраслей — производства сельхозтехники, удобрений, горюче-смазочных материалов, банковской сферы и даже торговли.

Фермер Алексей Черниговский в желании власти снизить издержки крестьянам сомневается.

«Государство тем более торговаться не будет. Поставит цену — хочешь сдавай, хочешь не сдавай», — предполагает он. — И перекупщикам продаём по низкой цене не от хорошей жизни. Надо же закупать семена, солярку, удобрения. Производители ничего с ценами не смогут сделать. А государство могло бы. В России выпускают удобрений больше всего в мире, а по какой цене нам продают? Нефть — своя, а солярку по 70 тысяч рублей за тонну продают!»

Фермеры, по его словам, «на ладан дышат». Они выживают только за счёт большой площади и льготных банковских кредитов. Прибыльными остаются

и альтернативные сельхозкультуры, например рапс. «Чтобы цены на наше зерно были нормальными, нам надо торговать самим, как до революции, шутит Алексей Петрович. — Тогда купцы построили железную дорогу и отправляли зерно во Францию. Но сейчас самостоятельно экспортировать нереально. Даже если я до Новороссийска зерно доведу, там перекупщики скажут, что оно не проходит по стандартам, и придётся назад везти».

Даже добраться до порта самим аграриям — большая проблема. «Стоит выехать с зерном на 6,4, и тебя сразу остановят, да так, что дальше не тронешься», — уверен председатель колхоза «Родина» Новоселицкого округа Владимир Хромых. — В машине должен быть тахограф и два водителя, которым нужен отдых в дороге. Слишком много затрат».

Колхоз не продаёт ещё ни одной тонны из урожая 2022 года, как и большинство агропредприятий края, надеясь на более справедливую цену.

«Депутат Госдумы Виталий Пашин рассказал министру сельского хозяйства о письмах из многих регионов страны, в которых люди признаются: пшеницу в этом году произвели себе в убыток. У нас так же», — говорит Владимир Хромых. — Соседнее хозяйство недавно продало зерно третьего (высокого) класса по 12,6 рубля за килограмм. Это на уровне или ниже себестоимости, в зависимости от валового сбора хозяйства».

Государственное регулирование экспорта, по его мнению, может решить этот вопрос, поэтому обращение губернаторов он поддерживает.

«Если мы сами не хозяева своего зерна и его кто-то продаёт, то наши интересы соблюдаются не будут», — считает он. — Это и раньше, по всей видимости, было, но тогда хотя цены были божеские. А теперь крестьян решили, наверное, извести как класс».

Ладно, под зиму посеяли, как-нибудь уберём урожай, но сможем ли в следующем году посеять? Это крик души. Поэтому я позицию губернаторов поддерживаю. Многие страны голодают, и цены на мировом рынке приличные. Торговлю надо поставить на госконтроль. Государство должно защищать интересы своих сельхозпроизводителей. Иначе может голод в конце концов начаться».

Активы зерновых трейдеров американской Cargill и голландской Vitegra, по данным федеральных СМИ, хочет купить крупнейший производитель удобрений «Уралхим», причём сами они уходят не собирались. Если вспомнить, что удобрения за последние пару лет подорожали вдвое, то можно предположить, что будет с ценами на экспорт зерна. Да и в целом поглощение двух игроков на зерновом рынке — это шаг к его монополизации. А она губительна для любой отрасли.

«Чем меньше будет игроков на рынке, тем больше угрозится, — уверен руководитель ставропольского товарищества на вере «Агрозоопродукт и К» Юрий Зимин. — У нас уже монополизированы рынок сахара и подсолнечного масла. Там осталось по пять игроков, которые диктуют цены аграриям».

Государство в этом году выделит компенсацию на производство и реализацию зерна. «Чтобы поднять цены на наше зерно, надо переходить на органическое земледелие. Имея такие площади пашни, причём не отравленной химией, нам будет легко перейти на органику. Все богатые страны будут покупать, а рынок органической продукции дефицитен».

Елена ЗАВАРИНА.

Деревня лишается последней основы

Несколько тысяч экземпляров газеты «Наш голос» со статьями второго секретаря Тамбовского обкома КПРФ Е.В. Козодаевой, посвящённой ликвидации сельсоветов, распространили коммунисты Кирсановского партийного отделения среди жителей района (в сёлах Уваровицкого, Голышинского, Марьинского сельсоветов). Новость о реформировании местного самоуправления стала полной неожиданностью для сел, особенно в отдалённых уголках. С удивлением и негодованием встречали её люди, возмущению их не было предела.

— Что же это получается, нас последняя связь с властью лишают эти детелы (то бишь реформаторы)? — «вскипали» жители. — Все условия создают для нашего невыносимого существования! И так никого в деревне не осталось! Да, видно, и задача такая стоит, совсем село похоронить, а землю агрохолдингам раздать — вот и вся политика...

— Не стало коммунистов во власти — и людей на селе не стало. Все порушили да растащили «эффективные менеджеры». А теперь окончательно село добить решили!

— Да когда же этот призыв закончится? Не спросили людей, не считают с их мнением! Для кого эта власть вообще работает-то!

— Сегодня у нас нет ни школы, ни больницы, про работу вообще молчим. Осталось убрать сельсовет и дорогу добить, которую при Советской власти в 1980-х как сделали, так с тех пор ны-

нешние власти к ней ни разу не прикасались. Теперь дорогу и почистить-то будет кому-то... И можно совсем забыть, что было когда-то такое село, как Рамза, — сетуют один за другим жители.

И это ещё мы приводим наиболее сдержанные и приличные из комментариев, которые поступали в адрес «новаторов» и их авторов. Впрочем, возмущение вполне объяснимо и в данной ситуации уместно.

Соответствующей была реакция людей и на информацию о том, что подобные инициативы, оказывается, идут с мест — чуть ли не от самих жителей. — Тут только остаётся руками развести — такого цинизма и хамства давно встречать не приходилось, — вздыхают горестно сельчане.

В целом рассуждения местных жителей сводились к вполне очевидным выводам. Все разговоры о «развитии сел», «помощи людям» и прочее-прочее и раньше-то являлись не более чем сотря-

санием воздуха, а теперь и подавно не имеют права даже вслух произноситься теми, кто запускает подобные «реформы», при этом вполне понимая их пагубность для простых жителей села, кто действует отнюдь не в их интересах, кто трусливо и бесовенно перекаладывает ответственность на других, изображая «инициативу с мест». Закономерно вставал и такой вопрос: а нужна ли «реформаторам» сама Тамбовская область, если они взяли уничтожить её, аграрного региона основу — деревню? Вопрос, что называется, риторический.

Больно и тяжело смотреть на происходящее. Так и хочется сказать: товарищи дорогие, мы же вас предупреждали! Предупреждали — и предупредим ещё раз. Не потому и не для того, чтобы попенять, а чтобы предостеречь и призвать учиться хотя бы и на собственных ошибках. Ведь все прошедшие тридцать лет — от одного избирательного цикла к другому — происходит одно и то же: обещания, обещания, обещания. Сразу же после выборов они превращаются в принятие решений и в действия, не имеющие ничего общего с интересами населения. Вспомните: все непопулярные, да что там — антиобщественные решения идут сразу же после «многоруководящих» выборов. Достаточно сказать о пенсионной реформе, которая была запущена прак-

тически сразу после президентской кампании 2018 года. Именно в той же «традиции» всё происходит и сегодня, но на региональном уровне, когда вместо роста и развития начинается осуществляться ликвидация самого важного для жизни села муниципального уровня власти — сельских Советов. Не верьте пустым обещаниям, делайте наконец выводы!

Мы же со своей стороны продолжим разяснительную работу среди наших земляков касательно подлинных задач, целей и реальных последствий планируемых в области изменений. Всех нас действительно призывает бороться против деструктивных инициатив, не опускать руки, не считать, что «всё прошло», что «изменить ничего не получится!» И обязательно — обязательно!!! — приходите на публичные слушания, чтобы высказаться против подобных «реформ». Разговаривайте и убеждайте своих сельских депутатов (как правило, это люди местные, которых все негативные последствия также коснутся в полной мере, как и всех) голосовать «против» ликвидации сельсоветов. Помните: достаточно двум сельсоветам отвергнуть подобные проекты — и «реформа» провалится во всём районе. Вместе мы обязательно справимся!

Пресс-группа Кирсановского райкома КПРФ.

Почему не радуется богатый урожай

В преддверии грядущего сева земледельцы назвали главные риски для деятельности сельскохозяйственной отрасли.

В исследовании ситуации приняли участие специалисты и руководители 96 компаний в четырёх федеральных округах. Было установлено, что после рекордного урожая десятки миллионов тонн зерна лежат на хранении и, скорее всего, перейдут в следующий сезон.

Об избытке продукции заявили 80% опрошенных в Приволжском, 58% — в Южном, 55% — в Центральном и 37% — в Сибирском федеральных округах. Что будет с накопившимися остатками зерна? В ИФО 21% респондентов заявили, что избыточная часть зерна будет потеряна, в ЮФО так считают 13%, в СФО — 5% респондентов. Главными причинами они называют недостаток хранилищ и транспортных средств, а также увеличение сроков транспортировки.

По прогнозу экспертов, конечные запасы зерна в сезоне 2022/23 могут составить 26 млн тонн, из которых порядка 17 млн тонн — пшеница. В текущих ценах в зоне риска, обычно связанного с долгосрочным хранением зерна, оказываются запасы на сумму около 260 млрд рублей.

Для того чтобы данная цифра не выросла ещё больше, России необходимо экспортировать каждый месяц объём зерновых, близкий к рекордному, — более 4 млн тонн, отметили специалисты.

Сложившаяся ситуация уже негативно сказывается на доходах производителей пшеницы: в 2023 году они, скорее всего, снизятся в 1,6 раза по сравнению с предыдущим сезоном и в три раза — по сравне-

нию с сезоном 2020/21. В результате производство зерновых, в частности пшеницы, может упасть на 13–19% уже в сезоне 2023/24, отмечается в исследовании.

Весьма болезненной проблемой аграрии назвали дефицит качественного семенного фонда (так считают 19% опрошенных). Главы компаний отметили, что «до сих пор не видели высокопродуктивной пшеницы и ячменя российских сортов» и найти подходящие семена нужных культур можно далеко не по всем сельхозкультурам. «По подсолнечнику мы не отыщем достойной замены. Придётся сокращать посевы этой культуры», — полагает один из зернопроизводителей.

Ключевой же проблемой в новом сезоне может стать невозможность закупать и обслуживать самоходную сельхозтехнику, считают участники опроса. 34% из них указали на неудовлетворительную обеспеченность тракторами, 25% — комбайнами, 11% — прицепным оборудованием.

Среди необходимых поддерживающих мер отмечалось наращивание объёмов госзакупок готовой продукции и развитие новых экспортных коридоров, например, через Турцию, Китай и Иран.

Разумеется, сильно осложнит труд земледельца существующая нехватка квалифицированных кадров, что может поставить под угрозу не только будущий урожай, но и в принципе парализовать отрасль — просто кому-то будет работать.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.



Посевная страда на юге России в разгаре. Наступает время, когда день год кормит, и крестьянин в поле от зари до зари.

«Шкурный вопрос» требует решения

В прошлом году на парламентских слушаниях по теме «Правовые основы регулирования процессов замещения импорта и структурных преобразований экономики России в условиях экономических, политических и финансовых санкций» (газета «Правда» от 15.12.2022 г.) в выступлении Н. Арефьева было замечено: в стране в советское время было 58 млн голов крупного рогатого скота и 62 овец фабрики, осталось лишь, соответственно, 19 млн голов крупного рогатого скота и 18 фабрик. Из-за этого 75% овец по дорожной цене закупается за рубежом. Но не была названа принципиально важная деталь, а именно: тогда действовали заомтониторы, охотников покупали пушнину, вплоть до шкур леммингов, у населения — шкуры овец, коз, крупного рогатого скота.

В связи с переходом на капиталистический рынок население не может продавать шкуры уже больше 30 лет. Я узнал, что и оленеводы Республики Коми не могут реализовать шкуры оленей, ибо в Усть-Цильме завод по производству замши давно закрыт. Возникает вопрос: куда девать эти шкуры? Ясно, что все они превращаются в отходы и в большинстве случаев утилизируются в несанкционированных местах, тем самым представляют

собой определённую эпидемиологическую опасность. Винить простых крестьян и сельхозпроизводителей несправедливо, ибо, я знаю, они обращались во все инстанции не один год с этой проблемой, но, видя, что власть ничего не хочет решать, замолчали и сами нашли простой выход: прекратили держать у себя коров.

Это серьёзная проблема, по всей видимости, не только в Республике Коми. Коль так, сколько же шкур в год теряет

Россия и какой экологический ущерб наносится природе от такой безхозяйственности?

В «Правде» от 22.12.2022 в статье «Подсели, как на иглу» поднимался вопрос, что благодаря семье с детьми программа льготной ипотеки фактически создала условия для процветания банков и получения сверхприбылей застройщиками, в то же время делая кредиты менее доступными для сельчан и сельхозпроизводителей. Для того чтобы население и армия могли быть одеты-обуты в качественные и тёплые одежду и обувь, обеспечены качественным мясом, молоком, надо не только увеличить количество поголовья крупного рогатого скота и оленей, восстановить работу обувных швейных фабрик, но и наладить процесс приёма шкур животных, пушнины, как это было в советское время.

С уважением,

Михаил Васильевич ТРЕТЬЯКОВ, член КПСС — КПРФ с 1971 г.

г. Ухта, Республика Коми.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0284. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 27.02.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.